

A tervezésnek eredménye is van

Közel 34 millió lej Szovátának



Négy városközponti tömbházat is felújítanak és hőszigetelnek

Fotó: Gligor Róbert László

Két hónap alatt közel 34 millió lejes állami támogatást hívott le Szováta önkormányzata hazai fejlesztési forrásokból. A tavaly főleg helyi alapokból végeztek infrastrukturális beruházásokat, az év végére nagyobb munkálatok is elkezdődtek. A város jelentős alapösszegekhez jutott az országos helyreállítási program (PNRR) alapjaiból is.

Gligor Róbert László

„Ugyanazzal a lendülettel kezdtük a 2023-as évet, mint ahogy befejeztük a 2022-est. Továbbra is városunk fejlődése a legfontosabb cél” – jelentette ki még január végén *Fülöp László Zsolt* polgármester, miután újabb állami finanszírozási szerződéseket írt alá Bukarestben. Ugyanis tavaly december 14-én már aláírt két szerződést a fejlesztési minisztériumban.

(Folytatás a 2. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Kortárs darab bemutatójára készülnek a Stúdió Színházban

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Magyar Kara február 19-én, vasárnap 19 órától mutatja be a Stúdió Színházban a *Bakelit Taxi Vinyl* című előadását Harsányi Zsolt rendezésében. Alina Nelega kortárs drámaíró szövegében, akárcsak Arthur Schnitzler *Körtáncában*, társadalmunk keresztmetszete jelenik meg.

3.

Marosvásárhelyen A doktor

Március 10-én, pénteken 19 órától a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház színpadán vendégszerepel a temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház legújabb előadása. A világhírű román rendező, Andrei Șerban első alkalommal dolgozott a temesvári társulattal, Robert Icke *A doktor* című drámáját állította színpadra.

4.

Ízlett a nyáradmenti kolbász

Nem hivatalos megmérettetésen ugyan, de két különböző helyen is díjat szereztek a nyáradmenti frissen főlt kolbászok február 11-én. Ez nemcsak az illető csapatoknak elismerés, hanem a hagyományos nyáradmenti konyha ízeinek, receptjeinek és azok őrzőinek is.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdijas ügyfele számára:

50%-os kedvezménnyel

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. február 28-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es telefonszámot!**

Időjárás-előrejelzés

A hétvégén országszerte felerősödik a szél

Hóviharokra, erős szélre és havazásra figyelmeztető narancssárga, illetve sárga jelzésű riasztást adott ki pénteken az országos meteorológiai szolgálat (ANM).

Pénteken 20 órától vasárnap 20 óráig Máramaros, Beszterce-Naszód és Suceava megye hegyvidékein, 1700 méter fölött másodfokú (narancssárga jelzésű), hóviharokra vonatkozó riasztás lesz érvényben. Jelentős hóréteg képződik, a hóvihar lecsökkenti a látótávolságot.

1700 méter alatt a csapadék eső formájában hull le, meghaladva a 40-50, helyenként a 60-70 litert is négyzetméterenként. Az ország északi, északnyugati és középső régióiban mérsékelt mennyiségű esőre számíthatunk, a várható csa-

padékmennyiség 25-35 liter négyzetméterenként.

Egy második, szintén narancssárga jelzésű riasztás szombat reggel 8-kor lép érvénybe, és vasárnap estig tart. A meteorológusok szerint az Erdélyi-szigethegység, a Déli-Kárpátok és a Kárpát-kanyar 1700 méter fölötti régióiban a hóvihar orkánerejűvé fokozódhat, 100-120 kilométeres óránkénti sebességű szellőkésekre kell felkészülni.

A légmozgás várhatóan a többi hegyvidéken, valamint az ország északnyugati, északi, középső régióiban, illetve helyenként a déli és délkeleti régiókban is felerősödik, a szellőkések elérik az 55-65, hegyvidéken a 70-100 kilométeres óránkénti sebességet. (Agerpres)

CCCCCCCCCCCC

FEBRUÁR

18., szombat

A Nap kel
7 óra 22 perckor,
lenyugszik
17 óra 52 perckor.
Az év 49. napja,
hátravan 316 nap.

Isten éltesse!

Ma **BERNADETT**, holnap **ZSUZSANNA** napja.
ZSUZSANNA: ókori egyiptomi eredetű név, mely héber közvetítéssel került át más nyelvekbe.



IDŐJÁRÁS

Változó idő

Hőmérséklet:
max. 10 °C
min. 1 °C

VALUTAÁRFOLYAM	
BNR – 2023. február 17.	
1 EUR	4,9040
1 USD	4,6075
100 HUF	1,2721
1 g ARANY	270,1368

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében:
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,
szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Lehet pályázni

az ország legnagyobb digitalizációs kiírására

A mikro-, kis- és középvállalkozások számára kidolgozták az ország legnagyobb digitalizációs pályázatát, összesen 347,5 millió euró értékben. A cégek akár 100 ezer eurós támogatást is nyerhetnek.

„Az RMDSZ kormányzati munkájának egyik fontos célkitűzése a mikro-, kis- és középvállalkozások támogatása és versenyképességének növelése. Ezzel a pályázattal is segítjük a cégeket abban, hogy hatékonyabban, gyorsabban tudjanak több és jobb terméket előállítani” – nyilatkozta Hegedüs Csilla államtitkár, kiemelve: arra törekedtek, hogy a cégekkel partnerségben alakítsák ki a számukra legmegfelelőbb kiírást, és úgy gondolja, ez sikerült is. „Éppen ezért bátorítani szeretném a vállalkozókat, pályázzanak, hiszen ez egy olyan lehetőség, amelyet kár lenne kihagyni” – hangsúlyozta az RMDSZ államtitkára.



Fotó: RMDSZ

Az Európai Beruházások és Projektek Minisztériuma által kiírt támogatásból szoftverlicenccet, adatfelhőt, mesterséges intelligenciával ellátott rendszereket lehet vásárolni, automatizálásra és robotizálásra, internet bevezetésére, weboldalak létrehozására, munka-

társak képzésére lehet költeni, illetve tanácsadásra/elemzésre is.

A pályázatokat február 15. és június 30. között várják a proiecte.pnrr.gov.ro platformon keresztül. A pályázati kiírás megtalálható a minisztérium honlapján.

(RMDSZ-tájékoztató)

Közel 34 millió lej Szovátának

lésére kapott több mint 6,7 millió lejt, november 25-én pedig egy hulladékudvar kialakítására 3 milliós finanszírozási szerződést írt alá a városvezető a környezetvédelmi tárca vezetőjével.

Eredményes év volt 2022

Az ukrán–oros háború és az energiaválság, valamint egyéb kihátások ellenére Fülöp László Zsolt sikeresnek tartja a tavalyi évet. A korábbi években a fürdőtelep korszerűsítésébe és infrastruktúrájába sokat fektettek, hisz az bevételeket jelent a városnak is, de emellett Szováta többi részében is fontosak a beruházások. Saját forrásból számottevő összeget fordítottak arra, hogy öt hónap alatt több mellékutca bővítsék és/vagy felújítsák az ivóvíz- és szennyvízhálózatot, hiszen 2023-ban több mint tíz kilométeren asz-

faltoznak, gyakorlatilag a város minden belterületen fekvő utcája aszfaltburkolatú lesz az év végére. Odafigyeltek az energiatakarékosra is, több közintézménynél kicserélték a régi kazánokat, korszerű fűtőtesteket szereltek. Kísérleti céllal kis napelemparkot alakítottak ki a városházánál a saját energiaszükséglet előállítására, 800 korszerű utcai lámpatestet is felszereltek, szinte az egész városban. Két megnyert pályázatot mondtak vissza, mert úgy látták, hogy érdemesebb saját pénzből beruházni, mintsem fizetni az óriási számlákat a pályázatok befejezéséig, és ma már csupán 30 százalékos fogyasztási számlák érkeznek.

A városnak a tavalyi év végén 21 pályázata futott különböző fázisokban, azóta néhány (a már fent említettek) finanszírozást nyert. Így folyamatban van a fürdőtelepi am-

fitéatrum építése, amit szeretnének megnyitni az idei nyári idényre, s a tavalyi év végén a régi iskolaműhelynél is elkezdődött az a beruházás, amely során korszerű kulturális központot és városközpontot alakítanak ki.

Az idén a szakadati kultúrotthon korszerűsítését és a városháza épületének bővítését is elkezdene – derült ki a tavalyi év értékelésén, amelyen az is elhangzott: a közösségi élet megmozdult, tudtak díszpolgárvátót, kulturális rendezvényeket, nyári fürdőtelepi programokat szervezni, megemlékeztek a település várossá avatásának 70. évfordulójáról, megünnepezték a Medve-tő születésnapját egy fürdőtelepi maktettavatással egybekötve, volt adventi vásár és közösségi gyertyagyújtások és nem utolsósorban nagyon sikeres volt az októberi tökfesztivál.



Tizenegy támogatási szerződést írt alá száz nap alatt a város polgármestere Bukarestben

Fotó: Fülöp László Zsolt közösségi oldala

(Folytatás az 1. oldalról)

Zsinórban nyertek tizenegy pályázatot

Egyik szerződés környezetbarát tömegközlekedési eszközök beszerzésére és töltőállomás építésére vonatkozik. A 9,7 millió lejes beruházás révén három elektromos autóbust vásárol a város, amelyből kettő a helyi közszállítás kérdését oldaná meg, egy pedig Szováta és Parajd között közlekedne. A másik szerződés a település fejlődéséhez szükséges településrendezési tervek kidolgozásához járul hozzá, kartográfiai felmérések készítését, illetve a városrendezési terv bővítését támogatja 609 ezer lejjel.

Január 22-én is eredménnyel járt a fővárosban a polgármester, három újabb szerződést írt alá a fejlesztési minisztériumban. Az egyik két tömbház felújítására biztosít közel 8,1 milliós támogatást, míg 1,8 millió lejt kerékpárutak kialakítására fordíthatnak. A 4,1 kilométer bicik-

liút megépítése a kirándulást, kikapcsolódást szolgálja és a környezetbarát közlekedéshez járul hozzá, ugyanakkor a város lakói kerékpárral eljuthatnak a különböző létesítményekhez, elkerülve a zsúfolt útszakaszokat.

Fülöp László Zsolt szerdán a fejlesztési minisztériumban négy szerződést látott el kézjegyével. Ezek révén három középület felújítására és energiahatékonyságának növelésére (illetve napelemek telepítésére) fordíthatnak több mint 10,5 millió lejt: a Szováta-Nyárad kórházra több mint 5, az S. Illyés Lajos Általános Iskolára több mint 3,1, a Doina mozi épületére közel 2,4 millió, majdnem 3 millió lejt köztéri digitális rendszerek kialakítására költhetnek.

A „pénzcsapok” megnyitásának már korábban is örülhetett a fürdőváros önkormányzata, ugyanis tavaly november 7-én két, Petőfi negyedi tömbház felújítására és energetikai hatékonyságának növe-



Idén elkezdene a városháza épületének bővítését

Fotó: Gligor Róbert László

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasag.ro **E-mail:** nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)



Művésza

SZERKESZTI:
KAÁLI NAGY BOTOND

1573. sz., 2023. február 18.

Nagy Attila

Reggel 7 óra

*Csótányai az égnek:
Varjak vonulnak oda-vissza,
Hosszú percekén át –
Menekülnek a járókelők,
Velük inal a volt clarissa –
Románcok és ódák*

*Hülnek hirtelen halommá,
Mert kár a látvány, s ha belegondolsz:
Város-imidzst és tájat rombolsz,
De önmagadban, mert nem zavar
Senkit, aki tehetne róla bár –
Refrénje mindennek a kár...*

...

*Szlogenekkel simogatnak,
De elvész a válasz
Az annyiféle kapcsoláson át –
A keresett, ki hülyítene,
Inkább kerüli komor danád...
Nahát!
Marad hát a hitchcocki rém,
Nagy szottyantások, akár a fejedre is –
Varjak vonulnak, eget rondító
Csótányok-like...
Oda-vissza röpködnek, nem hagynak...
Jó napot, csótány giga-bájt!*

2023. február 9.



Bernáth Aurél (1895-1982): Tél

Kortárs darab bemutatójára készülnek a Stúdió Színházban

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Magyar Kara február 19-én, vasárnap 19 órától mutatja be a Stúdió Színházban a *Bakelit Taxi Vinyl* című előadását Harsányi Zsolt rendezésében.

Alina Nelega kortárs drámaíró szövegében, akárcsak Arthur Schnitzler *Körtáncában*, társadalmunk keresztmetszete jelenik meg. A színpadon felvonuló karakterek – taxisofőr,

prostituált, egyetemista, pszichiáter, felső vezető, ügyész, újságíró, fotós, színész és Pepe – révén tíz vergődő személy történetét követhetjük végig tíz jeleneten keresztül. Örömlánytól főügyészig mindenki hajszol valamit – nevezzük boldogságnak –, közben esendőségük, létbe vetettségük mindannyiukat egyenlővé teszi a szemünkben. A realista dráma hétköznapi helyzetait az alkotók expresszív formanyelvvel mutatják fel. Az elemelt, snittszerű jelenetek pörgésében a szereplőknek mind közük van egymáshoz, ahogyan nekünk, nézőtérben ülőknek is közzük van egymáshoz.

Az előadásban a másodéves magiszteris színészhallgatók játszanak: Radu Enrik, Karsai Dóra, Pánczél Lilla, Renczés Viktória, Tamás Csanád, Szabó Fruzsina, Németh Kristóf, Göllner Boróka; valamint Nagy László elsőéves magiszteris- és Hajas Krisztián harmadévalapképzéses hallgatók. A díszlet- és jelmeztervet Pál Alexandra és Balázs-Bécsi Anna harmadévalapképzéses látványtervező szakos hallgatók készítették. Az előadásban látható vetítés Nagy-Lázár Mikolt (III. év, alapképzés, fotó-film-média szak) és Balázs-Bécsi Anna (III. év, alapképzés, látványtervező szak) munkája. Zene: Bajkó Edina, zenei tanácsadó: Strausz Imre-István. Az előadás rendezője Harsányi Zsolt. A bemutatót követően március 14-én, 16-án és 28-án látható újra az előadás.

Február 23-án, csütörtökön 19 órától a Stúdió Színházban adja elő a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem elsőéves magiszteris színészhallgatója Johanna című előadását Mohácsi János rendezésében. Jeanne d'Arc

látomásai által vezérelve csatlakozott a francia sereghez, és a százéves háborúban az angolok ellen páncélban, fegyverrel többször is diadalmasan védte népét. Az „orléans-i szűz” száz éve szent, és hatszáz éve halott: tizenkilenc évesen eretnokség vádjával küldte máglyára az akkori hatalom. A Mohácsi testvérek darabját 2020-ban mutatták be először Szegeden. Mohácsi János ezúttal a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem hallgatóival viszi színpadra az előadást, Kovács Márton zeneszerző közreműködésével. Az élő zenével kísért, humorral és tragikus fordulatokkal tűzdelt történet során a színészhallgatók számtalan szerepet játszanak el, közülük sokan most láthatók először a Stúdió Színházban. Az előadásban az elsőéves magiszteris színészhallgatók játszanak: Csík Édua, Druenek Sára, Ferencz Evelin, Jankovics Katalin, Nagy László, Nagy L. Norbert, Pósa Fruzsina, Sétáló Imola Fanni, Vlasich Máté; valamint Mihály János és Sipos Aron harmadévalapképzéses és Berencsy Martin másodéves alapképzéses diákok. A díszletet Bács Krisztina másodéves látványtervező hallgató készítette, a rendező asszisztensei Berecz Boglárka és Tomás Varga (II. év, rendező szak). Az előadás rendezője Mohácsi János, zenéjét Kovács Márton szerezte. Karimenter, illetve orgonán játszik az intézet tanára, Strausz Imre-István; jelmez: Remete Kriszta m.v.

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem másodéves magiszteris bábszínészosztálya február 24-én, pénteken 19 órától adja elő a Levél utcai Stúdió 2-ben *Árvácska* című, felnőtteknek szóló előadását Vidovszky György

rendezésében. Az *Árvácska* Móricz Zsigmond azonos című regénye alapján készült. „Az *Árvácskát* hosszú időn keresztül szociografikus, helyenként naturalista műnek értelmezték. Valójában nem az: egy költői szerkezettel megírt műről van szó. A színházi adaptációban ezt a részét erősítjük fel, nem a regény cselekményét állítjuk színpadra. A stílizáltság, a báb használata több asszociációt enged meg a nézőnek, közelebb viszi a lényeghez. Fontosnak tartom olyan figurák életéről beszélni, akikről amúgy nem szoktak előadások. Ezek az emberek áldozatai, nem főszereplői saját történetüknek”, mondja Vidovszky György az előadásról, amelyben másodéves magiszteris bábművész szakos hallgatók játszanak: Bíró Eszter, Stekbauer-Hanzi Réka, Nagy Tímea, Törös Szilvia, Vén Evelin; osztályvezető tanárunk Máthé Rozália. Hegedűn játszik Kiss Vivien m.v.; zene: Pap Gábor; látvány: Mátravölgyi Ákos; zenei vezető: Strausz Imre-István. A rendező asszisztenseként, dramaturgiai konzulensként közreműködött Berecz Boglárka másodéves rendező szakos, valamint Kósa-Szigety Zsófia másodéves teatrológia szakos hallgató. Az előadás megtekintése 16 éven felülieknek ajánlott.

A jegyek interneten megvásárolhatók elővetelben a [Stúdió Színház weboldalán feltüntetett online rendszerben](#) vagy az előadás helyszínén kezdés előtt egy órával. Jegyeket foglalhatnak a 0791-229-977-es telefonszámon vagy a jegy@studioszinhaz.ro e-mail-címen. A Stúdió Színházról bővebb információt a www.studioszinhaz.ro honlapon találunk.



Fotó: Kovács István

Andrei Șerban rendezésében

Marosvásárhelyen A doktor

Március 10-én, pénteken 19 órától a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház színpadán vendégszerepel a temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház legújabb előadása. A világhírű román rendező, Andrei Șerban első alkalommal dolgozott a temesvári társulattal, Robert Icke A doktor című drámáját állította színpadra, amelynek címszerepére a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának oszlopos tagját, B. Fülöp Erzsébet UNITER-díjas színésznőt kérte fel.

Amint azt a szervezők közleménye tudatja, Robert Icke drámája Arthur Schnitzler Bernhardi professzor című, 1912-ben írt művének adaptált és aktualizált átirata, mely a ma valóságának társadalmi-politikai viszonyai kö-

zött követi nyomon főszereplője, Ruth Wolff orvos és kutató sorsát, nyilvános szakmai meghurcoltatását egy haldokló kiskorú páciensével kapcsolatban meghozott döntése miatt. Az eset olyan szélsőséges és agresszív reakciókat vált ki, melyek híven tükrözik a woke kultúra, a politikai korrektség és a ma társadalmának polarizált, „mi vagy a többiek” szemléletmódját, ahol az erkölcsi norma és a korrektség mindig az adott körülményhez igazodik. Közösségi kapcsolataink határozzák meg életmódunkat, a társadalmi normák szabják meg faji, szexuális vagy épp nemi identitásunkat. Azokat a dolgokat, amikről a munkahelyen nem beszélhetünk, mert féltünk, hogy letiltanak, a színház keretei között biztonságban boncolgathatjuk: vállaltan szembeszállhatunk a kor előítéleteivel és hazugságaival.



„Az előadás identitáspolitikai tézisdramája, egy morálisnak keretezett történet: a kórházban meghal egy tizennégy éves lány, mert az önmagán végrehajtott abortusz okozta szepszist már nem tudják kezelni. A doktor nem engedi be a katolikus szülők kérésére érkező papot, aki az utolsó kenetet akarná feladni. Az eset először a kórházban, majd hamar a közéletben is nyilvánosságra kerül, és a doktort felelősségre vonják egy orvosetikai tévéshow-ban” – írja a produkcióról Proics Lilla a Revizoron.

Az előadás szereposztása: Ruth Wolff – B. Fülöp Erzsébet m.v./Éder Enikő, Paul Murphy – Mátyás Zsolt Imre, Roger Hardiman – Tokai Andrea, Michael Copley – Aszalos Géza, pap/apa – Bandi András Zsolt, Brian Cyprian – Tar Mónika, rezidens orvos – Jancsó Előd/Erdős Bálint, Rebecca Roberts – Lőrincz Rita, Charlie – Magyar Etelka, Sami – Vajda Boróka, Jemima Flint – Bor-

bély B. Emília, műsorvezető – Czüvek Lóránd, első meghívott – Molnos András Csaba, második meghívott – Kiss Attila, harmadik meghívott – Lajter Márkó Ernesztő, negyedik meghívott – Vadász Bernadett, ötödik meghívott – Hegyi Kincső. Fordító: André Ferenc, dizlettervező: Irina Moscu, light design: Gidó Zoltán, videó: Sorin Mocan, Ioan Bledea, zeneszerző: Cári Tibor, sound design: Bayer Sebastian, zenészek: Bogdan Buică, Kiss Attila, ügyelő: Kertész Éva, rendezőasszisztens: Bálint Előd, Patricia Gavril, társrendező: Daniela Dima, rendező: Andrei Șerban.

Jegyet a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház jegypénztáránál (hétköznaponként 9 és 19 óra között) válthatnak, valamint online a Biletmaster oldalán: <https://teatronational.biletmaster.ro/hun/Event/44003818/A-doktor>

A 14 éven felülieknek ajánlott előadás román felirattal követhető. (Knb.)

6. Peron Music Tehetségkutató a megyeszékhelyen

Március 4-én hatodik alkalommal ad otthont a magyarországi Peron Music Alapítvány által szervezett könnyűzenei tehetségkutatónak a marosvásárhelyi Jazz&Blues Club.

A 2018-ban újjá indított Marosvásárhelyi Peron Music Tehetségkutató az Öröm a Zene rendszerében, az NKA Hangfoglaló Program támogatásával valósul meg. A szervezők szándéka, hogy az erdélyi zenekarok is bekapcsolódjanak a magyarországi tehetségkutatók rendszerébe, és ezzel az ottani zeneiparba.

A jelentkezés feltételei: erdélyi és hazai magyar együttesek is jelentkezhetnek; élő zenei, hangszeres produkciókat várnak; a jelentkezők ne rendelkezzenek lemezkiadói és országos rádiós múlttal; saját dallal kell nevezni; bármilyen stílusú előadó indulhat; nem fogadhatják el olyan zenekarok jelentkezését, amelyek az NKA Hangfoglaló Program induló zenekari alprogramjának támogatottjai voltak 2 millió forinttal.

Az előszűrést követően legfeljebb 8 zenekar kerül majd színpadra. Jelentkezni a <https://www.peronteam.hu/jelentkezes-ptk/> oldalon lehet.

A Peron Music Alapítvány eddig több mint huszonöt Kárpát-medencei tehetségkutatót szervezett, amelyeken több száz zenekart lép-

tett színpadra, több mint 70 tehetséget indított újtárra. Az alapítvány együttműködik Magyarország több könnyűzenei tehetségkutató fesztiváljával, és rendszeresen delegál, illetve fogad zenekarokat az ország különböző tájairól, valamint a környező országokból.

Az elmúlt 30 évben az alábbi területeken értek el eredményeket: több ezer kazetta, CD, CD-ROM, DVD, könyv kiadásával több tízezer emberhez juttatták el a tehetségeket; a több mint 25 alkalommal megrendezett tatabányai és a több mint 15 külföldi Peron

Music Tehetségkutató (Székelyföld, Felvidék, Vajdaság, Kárpátalja), a 20 éves TAZ-Mánia Fesztivál és a Könnyűzenei Tehetségek Találkozója, az öt éven át tartó In memoriam sorozat több ezer fiatalot segített abban, hogy megmutathassák a bennük rejlő találményt; az általuk országos vagy nemzetközi fesztiválra delegált zenekarok, az országos médiában bemutatkozó fiatal tehetségek (Nemtom zenekar, Agregator, Szatmári Juli, Margaret Island, Kalef stb.) több százezer emberhez jutottak el zenéjükkel; fejlesztő

programjaik (Tatabányai Zenészegylet, 2005. Tatabánya – Kulturális jövőkép megalkotása, 2005. Révfülpös – Z-PONT, a dunántúli első zenei partnerség indítása, 2006. Tatabánya – Partnerség a kultúrában, 2007. Tatabánya – Civil nap indítása, 2010. Tehetségpontok, tehetségkonferenciák a Komárom-Tata-Tatabánya vonalon, 2013. Tatabánya – Dobbantó Klub indítása, 2013. PeronTV – Online zenei magazinműsor) hozzájárultak ahhoz, hogy a városban, a megyében és az országban is megismerjék azokat az értékeket, amelyek mindenki ott rejlenek; táboraikban (Svájc, Oroszország, Erdély, Magyarország) közel 4000 fiatal köthetett barátságokat, ismerhette meg önmagát, és építhette saját életét. A Peron által szervezett táborok egyaránt szólnak a varázslatos személyiség kialakulásának lehetőségeiről, nagyobb fokú önállóság megteremtéséről és a közösségi szellemről is.

Amint azt a szervezők írják, hisznek a közösség építő erejében. Hiszik, hogy a teremtő energiával rendelkező emberek építik és működtetik a közösségeket. Ezért valamennyi kulturális tevékenységük és programjuk nem titkolt célja a közösségek alakítása, támogatása, segítve, hogy ezek az emberek egymásra és közösségre leljenek. Országos ismertségükkel és partneri hálózatukkal is a kisebb és nagyobb közösségeket szolgálják. (Knb.)



Pályázati felhívás a Kárpát-medencei Tehetségkutató Alapítvány programjában való részvételre

A budapesti székhelyű Kárpát-medencei Tehetségkutató Alapítvány tehetségeket támogató programja első lépéseként várja olyan, Kárpát-medencei, kiemelkedő tehetségű, 14 és 30 év közötti, nappali tagozatos képzésben részt vevő fiatalok jelentkezését, akik: kimagasló tanulmányi eredménnyel rendelkeznek, országos, illetve nemzetközi tanulmányi, művészeti és sportversenyeken dobogós helyezést értek el, kutatási eredményeiket publikálták, motiváltak, szorgalmasak, kitartóak, elkötelezettek céljaik megvalósításában, bár nem vettek részt, illetve nem szereztek dobogós helyezést tanulmányi versenyeken, de úgy érzik, kiemelkedően tehetségesek.

Az alapítvány által kiválasztott fiatal tehetségek egyénre szabott támogatásban részesülnek. Ennek során minden diák azt kapja, amire leginkább szüksége van a tehetsége kibontakoztatásához, mely minden esetben tartalmaz mentori támogatást. (Ezen túl esetlegesen

részesülhet ösztöndíjban, támogatják képzéseit és konferenciamegjelenéseit, részvételét kulturális és sportprogramokon.)

A Kárpát-medencei Tehetségkutató Alapítvány célja, hogy a Kárpát-medencében élő 14-30 év közötti diákok olyan, számukra megfelelő programokban vegyenek részt, amelyek segítik őket tehetségük kibontakoztatásában, képességeik fejlesztésében, kapcsolataik építésében. Fontosnak tartják, hogy a programban részt vevő tehetséges diákok az élet minden területén megállják a helyüket, ezért részükre egyénre szabott támogatást kínálnak, amelynek központi eleme a mentorprogram. A sikeresen pályázó diákok részére az üzleti és tudományos élet megbecsült tagjait kéri fel a mentor szerepére.

Jelentkezni a <https://kmta.hu/> oldalon, a Regisztráció menüpontban lehet. További információ az erdeklodes@kmta.hu e-mail címen.



Március 12-ig pályázhatnak az érdeklődők

Filmtett alkotótábor

A Filmtett Egyesület meghirdette idei alkotótáborát: idén július 31. és augusztus 10. között a nyáradszentlászlói Pásztortűz panzióba várják a 18 és 30 év közötti, a filmkészítés iránt érdeklődő fiatalokat a teljes Kárpát-medencéből. A 19. Filmtett workshopon való részvétel ingyenes, a sikeresen pályázók a filmszakma elismert szakembereitől tanulhatnak. A program alapvető szerkezete ezúttal is megfelel a hagyományosnak, a műhely miniatűr filmgyárként működik: a forgatókönyvíró-rendező, valamint az animációs csoport filmterveit a szintén táborlakó színészek, operatőrök, vágók, hangmesterek, rendezőasszisztensek, gyártásvezetők segítségével valósítják meg a záró esti bemutató előtt.

Pályázni március 12-én éjjelig online lehet a filmtettworkshop.ro honlapon található adatlap kitöltésével.

A Filmtett-workshop a 2000-ben létrejött Filmtett Egyesület egyik legfontosabb projektje. A kolozsvári székhelyű szervezet elsősorban a Filmtett Erdélyi Filmes Portál szerkesztésével foglalkozik, emellett évről évre megszervezi nyári alkotótáborát, illetve a Filmtettfeszt Erdélyi Magyar Filmszemlét. Több saját, kisebb projektet is lebonyolított az elmúlt években filmtörténeti vetélkedőktől kritikáiról pályázatokig, román nyelvű film-

elméleti szakportált szerkeszt, időnként szakönyveket ad ki, és a Transilvania Nemzetközi Filmfesztivál magyar napját szervezi. 2016 óta magyar filmeket forgalmaz Románia-szerte.

A filmes műhelyt képzéspótló céllal szervezték meg először 2002 nyarán. A Filmtett évekig hűséges partnere, a kétszeres Arany Palma díjas Duna Műhely segítségével olyan alkotótáborhoz hozott létre, amely lehetőséget biztosít fiatal tehetségek számára, hogy csoportokba szerveződve kipróbálják a filmkészítés különböző területeit. A tábor jellege az évek során módosult: egyszerre tehetségkutató és továbbképző; a cél a szakmai ismeretek átadása és kibővítése, fesztiválokön bemutatható filmek elkészülte, ugyanakkor a fiatal táborlakók közti szakmai kapcsolatok kialakítása későbbi együttműködések reményében.

A táborban 2002 és 2021 között mentor volt Anger Zsolt, Bálint Arthur, Balogh Máté, Balsai Móni, Bántó Csaba, Báron György, Bednár László Samu, Beke Tamás, Bertóti Attila, Bollók Csaba, Boros Melinda, Bredár Zsolt, Csánki Kata, Cs. Nagy Sándor, Czákó Judit, Csáki László, Csoma Zsolt, Dávid András, Deme Áron, Dimény Áron, Dömötör Tamás, Dyga Zsombor, Durst György, Erdélyi Dániel, Ferenczi Gábor, Gelencsér Gábor,



Filmtett-workshop, 2021

Gorác Vanda, Hajdu Szabolcs, Iszlai József, Iványi Petra, Jakab-Benke Nándor, Juhász Róbert, Kallós Bea, Kerékgyártó Yvonne, Komlodi Gábor, Kornis Anna, Kovács M. András, Köbli Norbert, Kővári Szabolcs, Lakatos Róbert, Lemhényi Réka, Lovas Balázs, Lukács Péter Benjámin, Margitházi Beja, Maciej Kozłowski, Marosi Gábor, Maruszi Balázs, Mateusz Adamczyk, Medvigy Gábor, Mészáros Péter, Mezei Aron, M. Tóth Géza, Nagy Viktória, Nagy V. Gergő, Pálfi György, Pálfi Szabolcs, Pálffy Tibor, Páll Zsolt, Pálos György, Pápai Zsolt, Patrovits Tamás, Paul Lenart, Radu Vasile Igazság, Rák József, Ruttkay Zsófia, Salat Lehel, Sopsits Árpád, Strausz László, Szabó Iván, Szekeres Csaba, Székely Tamás, Szilágyi Kornél, Szilágyi Zsófia, Tóth Zsolt, Török-Illyés Orsolya,

Török Zita, Ujj Mészáros Károly, Vác Péter, Vadon Zoltán, Varga Balázs, Varga Zoltán, Varró Attila, Várhegyi Rudolf, Vereckei Zsolt, Vezsenyi Tamás, Vincze Teréz, Völler Ágnes, Wojtek Blaszczyk, Zányi Tamás.

A tábor szervezői 2002 és 2021 között: Buzogány Klára, Csánki Kata, Deme Ilona, Durst György, Jakab-Benke Nándor, Jakabffy Samu, Kállay Enikő, Margitházi Beja, Tóth Gödri Iringó, Tóth Orsolya, Vodál Vera, Zágony Balázs, Zágony Bálint, Zakariás Ágota.

A részletes pályázati felhívás, a táborban korábban megvalósult rövidfilmek és további információk elérhetőek a Filmtett-workshop honlapján.

További információk a 0728-262-023-as telefonszámon Zágony Bálinttól kérhetőek. (Knb.)

A Tompa Miklós Társulat márciusi műsorrendjéről

Közzétette 2022-2023-as, 78. évadának márciusi műsorrendjét a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata. A hónap folyamán premierre, vendégjátékokra és március 15-i, ünnepi előadásra is sor kerül. A tavasz első négy hetében az alábbi előadásokat láthatja a közönség.

Március 1., szerda 19:00 óra és március 2., csütörtök 19:00 óra – A. P. Csehov: *Meggyeskert*. A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata és a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem közös produkciója. Színmű. Rendező: Dobrovski Dóra. Stúdió Színház. Az előadás 12 éven felülieknek ajánlott, időtartama 1 óra 40 perc (szünet nélkül).

Március 5., vasárnap 19:30 óra és március 6., hétfő 19:30 óra – Bódi Attila: *Lázadni veletek akartam*. A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata és a Yorick Stúdió közös produkciója. Kortárs dráma. Rendező: Sebestyén Áb. Kisterem. Az előadás 12 éven felülieknek ajánlott, időtartama 2 óra (szünet nélkül).

Március 10., péntek 19:00 óra – Robert Icke: *A doktor*. A temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház vendégelőadása.

Dráma. Rendező: Andrei Șerban. Nagyterem. Az előadás 14 éven felülieknek ajánlott, időtartama 3 óra (egy szünettel).



A tavasz ébredése

Fotó: Bereczky Sándor

Március 15., szerda 10:00-00:00 óra – *Petőfi 200*. Underground terem.

Március 24., péntek 19:00 óra – bemu-

tató előadás. Friedrich Dürrenmatt: *János király*. Halálos színjáték. Rendező: Keresztes Attila. Nagyterem. Az előadás 16 éven felülieknek ajánlott.

Március 25., szombat 19:00 óra – Friedrich Dürrenmatt: *János király*. Halálos színjáték. Nagyterem.

Március 26., vasárnap 19:30 óra és március 27., hétfő 19:30 óra – Frank Wedekind: *A tavasz ébredése*. Gyermekegyetemes. Rendező: Ricz Ármán. Kisterem. Az előadás 14 éven felülieknek ajánlott, időtartama 1 óra 30 perc (szünet nélkül).

Március 31., péntek 19:00 óra – Friedrich Schiller: *Ármány vs. szerelem*. Színmű. Rendező: Fehér Balázs Benő. Nagyterem előcsarnok. Az előadás 16 éven felülieknek ajánlott, időtartama 2 óra 30 perc (egy szünettel).

A Tompa Miklós Társulat március 28-30-a között a komáromi Jókai Színházban adja elő a *Lázadni veletek akartam* című előadást.

Jegyek és bérletek személyesen a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház nagytermi jegypénztáránál válthatók (nyitvatartás: hétfőtől péntekig 9:00 és 19:00 óra között, tel. 0365-806-865), a helyszínen előadás előtt egy órával, valamint online a <https://teatrnational.biletmaster.ro/?lang=hun> honlapon. (Knb.)

Goya-díj

A vadállatok című film söpörte be a legtöbb elismerést

Rodrigo Sorogoyen *A vadállatok* (*As bestas*) című filmje söpörte be a legtöbb, kilenc elismerést a spanyol filmakadémia Goya-díjának múlt vasárnapi, hajnalig tartó átadóünnepségén Sevillában.

A „vidéki thrillerként” jellemzett, az idegengyűlöletről és erőszakról szóló, 2010-ben

egy észak-spanyolországi faluban megtörtént eseményeken alapuló alkotás kapta a legjobb film, rendezés, operatőr, eredeti forgatókönyv, hang, vágás, eredeti filmzene kitüntetését.

Alakításáért átvehette a legjobbnak járó szobrot a film férfi főszereplője, Denis Me-

nochet, és férfi mellékszereplője, Luis Zahera is.

A gála másik nagy reménységét, a *77-es modellt* (*Modelo 77*) öt díjjal jutalmazták. A hetvenes évek végén, egy Barcelona melletti börtönben játszódó thriller a produkciós rendezés, jelmez, művészeti rendezés, különleges effektek, smink és frizura kategóriákban bizonyult a legjobbnak.

Az anyává válás nehézségeiről szóló *Öt kiskifarkast* (*Cinco lobitos*) jegyző Alauda Ruiz de Azúa lett a legjobb első filmes rendező, színészei közül Laia Costa a legjobb női főszereplő, Susi Sánchez legjobb női mellékszereplő kitüntetését nyerte el.

A látványos külsőségek között megrendezett, legfontosabb spanyol filmes eseményen többen is megemlékeztek pénteken a 91 éves korában elhunyt legendás spanyol rendező-

ről, *Carlos Sauráról*, akit a filmakadémia ebben az évben tüntetett ki életműdíjjal.

Az elismerést felesége és két gyermeke vette át, felolvasva a rendező előre megírt levelét, amelyben köszönetet mondott mindazoknak, akikkel együtt dolgozott pályafutása során. „Elégedett lehetek, ha mindaz, amit tettem, inspirációként szolgált a mai zseniális filmes generáció számára” – fogalmazott, hozzátéve, hogy szerencsésnek tartja magát, amiért élete során több mint ötven filmet készíthetett, továbbadva fiatalkori álmait hét gyermekének, unokáinak és dédunokájának. A rendező előtt tisztelgett köszönetnyilvánításában *Juliette Binoche* francia színésznő is, akit a nemzetközi díjjal tüntettek ki az eseményen.

A legjobb európai film kategóriának nyertese Joachim Trier *A világ legrosszabb embere* című műve lett, a legjobb dél-amerikai alkotásnak járó szobrot pedig Santiago Mitre vihette haza az *Argentína 1985* című moziért, amely versenyben van idén a legjobb idegen nyelvű filmek járó Oscar-díjért is.



Cinco lobitos



Fesztivál Akadémia Budapest



2023 február 24. 19:00
Marosvásárhely Kultúrpalota

Sztravinszkij A katona története

Molnár Piroska (mesélő) Ifj. Vidnyánszky Áttila (katona)
Bezerédi Zoltán (ördög) Kelemen Hanna (felcsó)

Ascher Tamás (rendező)

Kokas Katalin (hegedű) Puporka Jendő (nagybógi) Klenyán Csaba (klarinét)
Lakatos György (fagott) Horváth Bence (trombita) Káisp Róbert (harsona) Joó Szabolcs (fúvóhangszeres)

Kelemen Barnabás (karmester)

Vivaldi Négy évszak

Kokas Katalin Kelemen Barnabás Kovács László (hegedű)
Soós Előd (brácsa) Fenyő László (cselló) Puporka Jendő (nagybógi) Dinyés Soma (szobor)

Kelemen Hanna (szórátor)

KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTERIUM
KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTERIUM
Médiapartner: ETV
Támogatók:

festivalakademia.hu



FONTOS TELEFONSZÁMOK

- Romtelecom-tudakozó - információ - 118-932
 - általános - 118-800
 - Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112
 - Rendőrség - 0265/202-305
 - SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) - 0265/210-110
 - Sürgősségi szolgálat:
 - gyermekeknek - 0265/210-177
 - Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal - 0265/268-330
 - GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS, otthongondozó szolgálat, 8-16 óra között: 0736-883-110
 - Fogorvosi rendelő - 0265/230-575
 - Optika-Optofarm - 0265/212-304
 - 0265/312 436
 - 0265/250-120
 - 0265/263 351
 - Optolens szemsebészet - 0265/263-351
 - Marmed - 0265/250-344
 - járóbeteg-rendelő: - 0756-468-658
 - 0729-024-380
 - Labor - 0751-114-307
 - e-mail: marmed@armed.ro, www.marmed.ro
 - Dora Optics - 0733-553-976
 - Dora Medicals - 0265/212-971
 - Radiológia, echográfia
 - Dr. Jeremiás István - 0265/222-446
 - Emma vendéglő, hidegtálak készítése - 0740-083-077
 - 0365/404-664
 - Prefektúra - 0265/266-801
 - RDS-RCS - 0365/400-401
 - 0365/400-404
 - Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929
 - vidék - 0265/929
 - Delgaz Grid - 0265/200-928
 - 0800/800 928
 - Aquaserv:
 - hideg víz-csatorna - 0265/215-702
 - közönségszolgálat - 0265/208-888
 - központ - 0265/208-800
 - 08008 208-888
 - Fogyasztóvédelmi hivatal - 0265/254-625
 - Vasútállomás - 0265/236-284
 - Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás
 - Nemzetközi halottszállítás - 0265/215-119
 - 0744-282-710
 - 0265/263-865
 - Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0745-606-215
 - koporsók, kellekek, - 0745-606-269
 - koszorúk - 0758-047-604
 - és halottszállítás - 0265/264-442
 - Maros megyei RMDSZ - 0265/262-907
- Méltányos reklámdíj fejében állandó szereplője lehet a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.**
Várjuk jelentkezését a 0265/268 854-es telefonon.

rádió



Marosvásárhely

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

médiator

Spălătorie și detailing auto



autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

**Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.**

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Nyáry Krisztián
Így szerettek ők 3

Delia Owens
Ahol a folyami rákok énekelnek

Dr. Máté Gábor és Máté Dániel
NORMÁLIS VAGY

Trauma, betegség és gyógyulás mérgező világunkban

Dr. Máté Gábor, Máté Dániel
Normális vagy

Marosvásárhely, Győzelem tér 18., Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

Üzleti sikereinek titka:
a jó **REKLÁM!**

Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN,
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!

therezia[®]

Mezőpaniti tejtermékek...

